

СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ КУКУРУДЗИ В УКРАЇНІ

Іванишин О.С., аспірант

Подільський державний аграрно-технічний університет

У США та в Китаї вирощується відповідно 35% та 21% світового виробництва кукурудзи. Головними експортерами кукурудзи є США, Аргентина, Бразилія та Україна. Загалом у світі спостерігається тенденція до збільшення виробництва кукурудзи, за останні 18 років обсяги виробництва підвищились майже удвічі.

В Україні кукурудза займає третє місце за площею посівів. В порівнянні з іншими культурами на більших площах вирощують тільки соняшник і пшеницю. Вирощування кукурудзи більшою мірою зосереджено у Чернігівській, Сумській, Харківській, Дніпропетровській, Кіровоградській, Черкаській, Полтавській, Київській та Вінницькій областях. Далі можливо збільшити площі шляхом просування на Південь, проте там недостатньо вологи, а застосування зрошення потребує додаткових затрат.

Таким чином, Україна майже вичерпала можливості кількісного росту, тому слід акцентувати увагу – на якісному, тобто підвищенні урожайності.

Саме урожайність є динамічним фактором, який визначає рівень ефективності галузі кукурудзівництва. Цей показник характеризує не тільки рівень культури землеробства, а й відображає результат інтенсифікації виробництва та її економічну доцільність.

Виробництво зерна кукурудзи є важливою складовою усього зернового господарства нашої країни. Ця культура значно визначає не тільки економічний стан тваринництва, але й зернової галузі в цілому. Кукурудзу використовують у харчовій, медичній, переробній, мікробіологічній та паливно-енергетичній промисловостях. Зерно кукурудзи є високоенергетичною сировиною для промислового виробництва біоетанолу та інших паливних матеріалів.

Слід зазначити, що у виконанні Державної національної цільової програми «Зерно України – 2016-2020» провідна роль належить саме кукурудзі, обсяги виробництва якої сягають 23-25 млн.т.

Останнім часом динаміка виробництва зерна кукурудзи значно покращилась, в першу чергу завдяки впровадженню у виробництво високопродуктивних гібридів та активізації інноваційної діяльності в технологіях вирощування цієї культури. Лідером серед виробників гібридів кукурудзи є компанія «KWS», яка має предствництва у більш ніж 70 країнах світу.

Таким чином, оптимізація режиму живлення, використання адаптованих до умов вирощування високопродуктивних гібридів, сучасних прогресивних машин та знарядь, своєчасне і якісне виконання всіх технологічних операцій – це шлях до наближення урожайності кукурудзи до рівня біологічної.